

【热搜】

大数据解密有“趣”中国人

“兴趣”有了官方定义;全国只有14%的人拥有真正的兴趣

六成以上的中国人认为自己兴趣广泛,可是只有14%的人拥有真正的兴趣;95%的人认为自己是有兴趣爱好的,可也只有一半的人能选择到自己有兴趣的工作——中国社会科学院国情调查与大数据研究中心联合QQ兴趣部落日前发布首份《中国兴趣报告》,通过大数据全面分析让我们看到平时不了解的有“趣”的中国人。



啥叫有兴趣?

光“乐在其中”可不行

大数据显示,有95%的中国人认为自己有兴趣,并且有62%的人认为自己兴趣广泛,其中,郑州、北京、成都位列兴趣广泛城市的前三名,上海、深圳、广州分别位于第五、第七和第十的位置,苏州成为江苏唯一上榜的城市,排在第六位,看来并不是城市越发达居民的兴趣越广泛。而且,兴趣广泛城市排行的前十名中有8个都是南方城市,南方的小伙伴们表示,兴趣要有质更要有量!

可是,说了这么多,兴趣到底是什么?是自己由衷热爱的,能让自己集中精力和获得满足的,还是打发时间的或者能让自己上瘾、获得满足欲罢不能的呢?

根据社科院的官方定义,只有满足“乐在其中”“愿意持续投入”“能自我提升”这三个条件的才能叫做兴趣,在这样的标准筛选下,竟然只有14%的人拥有真正的

兴趣!表示自己兴趣广泛的小伙伴们很受伤啊!

“洪荒之力”

让游泳课学生翻倍

那么最受国人欢迎的兴趣有哪些呢?60后到00后的兴趣排行中,音乐、运动、阅读,分别以55%、46%、40%的比例排在前三位,成为当之无愧的全民兴趣,而音乐作为其中的王者,基本上统治了所有年龄段的兴趣排行前两位。

当然不同年龄的人,兴趣大不同。00、90、80后不羁爱自由,70、60后成熟重养生,对于精力十足的年轻人而言,看电影、玩游戏、追爱豆一直是他们的兴趣所在,放生、二次元、手工制作,他们的兴趣都很“新兴”。不过随着年龄层的增长,这些娱乐类兴趣的关注度也随之骤降,而养生的关注度则急速上升。

有意思的是,国人的兴趣是具有时代性的。有调查表明,在2016里约奥运期间,

国人对运动的关注骤然提升,其中洪荒少女傅园慧的魅力,足足使游泳课的报名人数翻了一倍。由此可见,国人的兴趣并非一成不变的,而是具有时代特性。

除了年龄外,从分类来看,在兴趣部落中,TFBOYS以近2000万的粉丝量成为最受欢迎的音乐类兴趣;在游戏类兴趣中天天酷跑的粉丝数直逼5000万,把第二名远远甩在后面。而在运动类别中,健身超越羽毛球、足球,成为排名第一的兴趣。

七成学生
选专业首看兴趣

兴趣与自己未来的发展存在十分重要的联系,这点毋庸置疑。而由于外界因素的影响,兴趣也时常被无奈放弃。对还未工作的学生来说,兴趣最重要,有68%的学生会把兴趣作为选择专业的第一要素,而发展前景和专业实力通通排在兴趣之后,不得不让职场前辈们感叹一句,年轻,就是任“兴”!

不过随着毕业进入工作岗位,只有54%的人选择的工作与兴趣相符,福利薪酬和个人发展等现实问题逐渐超越个人兴趣成为了职业发展中的第一要素,其中高学历高收入群体的工作更加符合个人兴趣,看来学霸更容易从事自己喜欢的职业。而80后则成为了放弃兴趣比例最高的一代人,对于逐渐成为社会中坚力量的80后而言,兴趣往往要为工作和学习让位。

虽然大人往往会屈服于现实,可是大数据显示,兴趣班仍是国人非常重要的兴趣培养手段渠道,40%的国人认为兴趣班对兴趣培养很重要。77%的国人会让自己的孩子去上兴趣班,为了让孩子赢在起跑线上,家长们也是操碎了心。

有趣的是,在这些父母中,上过兴趣班且兴趣班内容成为真正兴趣的父母,会更倾向于让孩子也去上兴趣班,比例高达46%,莫非兴趣也会遗传?

(据《扬子晚报》)



【微博】

低成本居住流失很快 就传导到城市物价中

城中村是中低收入者落脚之地,是我们高房价时代的良心。我们享受的很多服务——包括餐饮服务员,按摩捏脚的小妹,大部分就是居住在这些地方。我们每个人都受益其中,降低了城市运行的成本,我们才能享受较低的物价。容纳十万人的城中村,一拆迁换成商品房就只能居住两三万人。在房地产高潮中,这些低成本居住流失,很快就传导到城市的物价中。

@侯安扬HF

初中语文为何恢复田字格?此前教材的田字格已取消,现在恢复,是为了规范汉字书写。在提笔忘字的网络时代,书写机会大为减少,这次恢复田字格,是对社会书写焦虑的回应。强化汉字书写教学,可磨性子,让学生在浮躁环境中保持沉着,感受传统文化魅力。

@温儒敏

很多人说是电商和电子书干掉了大部分的实体书店,其实并不是,绝大多数的实体书店倒闭关门是因为房租,或者说实体店都类似。只不过无数家电子数码城或服装店的关门都不如一家书店的关门更能引起关注度。

@南京先锋书店

从人力黄包车时代到如今的四轮汽车时代,我们出行方式的改变也意味着我们生活方式的不断更替。若想在如今这个快速变化的时代获得心安,唯有知“势”才是上策。

@许子东

中国有“孟母三迁”的古老故事,还有一个成语叫“一傅众咻”,很多父母都有类似的感慨:一旦孩子走出家门,他们就会变得越来越陌生,直到与父母完全无法沟通。当然,等他们翻越了青春期的山丘,许多人又会开始与父母某些方面的交流,但此时的孩子已经是社会化的成人。

@杨早

搞学术写文章,年轻时喜欢化零为整,集中时间开夜工暴写。现在越来越不喜欢这样的习惯,而是化整为零悠闲地去完成。一篇上万字的文章甚至论文,结构敲定以后每天在学术日记中写一两千字完成一个模块,一周左右时间搞出初稿。这样写文章压力感可以变成快乐感。

@诸大建

准备靠捡新的iPhone无线耳机开个淘宝专卖店为生了,说不好也有可能致富。

@地下天鹅绒

(三七整理)

【热点】

网络词汇广泛流行带来的尴尬

9月15日 周四

霍金中秋节发微博谈嫦娥

9月15日,英国著名物理学家史蒂芬·霍金在微博用中英双语发文,从中国传统中秋习俗谈到“嫦娥”登月。他还表示,“吃月饼”是必不可少的环节,并且分享自己最爱的口味,“特别是月饼口味,这个比较重要。”网友纷纷送出祝福:“霍金老爷子中秋快乐!”

网友点评:月饼绝对不能忍受五仁的!

9月16日 周五

网络词汇广泛流行带来的尴尬

网络词汇广泛流行有哪些弊端?网友热议:拿“颜值”来举例,本来有英俊、漂亮、潇洒、美丽、标致等词汇,现在都用“颜值”概之,容貌、长相、姿色也都说成“颜值”,如此词汇变得越来越匮乏,语

言变得越来越不细致。

网友点评:以前还要挖空心思夸别人漂亮,现在一个颜值高就可以了,也挺好。

9月17日 周六

新一轮南北“七八之争”

开始了

有网友在微博上发了《名侦探柯南》中的一幕,柯南说中国人只用一只手就能从1数到10,并比划出来。网友们炸锅了,争议的焦点是数字八、七的手势。北方人的七是拇指、中指和食指捏在一起,八是手枪形状;而南方人的七则是倒立的八,八则是拇指、中指和食指一起伸出。

网友点评:中国果然大,这都能打架……

9月18日 周日

庆中秋,豪气学员怒“送”驾校教练一辆车

安徽六安公安接警称一辆轿车在倒车时冲入了一户

人家。民警赶至现场了解到:

肇事司机在中秋来临之际前往驾校教练家中拜访,不料在倒车时操作不当,一脚油门冲进了教练家中。

网友点评:自己教出来的学员,含泪也得收下。

9月19日 周一

16岁英国姑娘建网站,专为中国起英文名

英国16岁女孩Beau Jessup到中国旅行后,想到了建网站为中国起英文名的点子。她的网站“特别的名字”(SpecialName.cn)成立六个月以来,已经为超过22万中国新生儿提供了英文名建议,她也因此获得了48000英镑(约合人民币43万元)的收入。

网友点评:有必要建一个给外国人起中文名的网站了。

9月20日 周二

安徽一大学惊现带饭

哥:手挑8份外卖

据网友爆料,近日安徽医科大学校园内惊现好室友“带饭哥”。小哥一根杆子挑8份外卖。据悉,该同学为大三学生。

网友点评:以我多年的经验,我觉得这个小哥是猜拳输了。

9月21日 周三

网络新词“虽现狗”流行

又一个网络新词“虽现狗”火了!华南理工大学一位老师的课件里出现这么一句话“某同学计划举行一场盛大婚礼(虽现狗)……”“虽现狗”的解释为:虽然现在是单身狗!此词一出,网友们立即脑洞大开:心无澜(心中毫无波澜)、甚有笑(甚至有点想笑)、将不粮(将来绝对不会啃狗粮)……

网友点评:老师嘲讽技能太强大了!

(齐小游整理)